
ACTA NO. TRECE (13}

Reunidos en la Comunidad de Cayos Cochinos de la ciudad Puerto de Roatdn

Islas de la Bahia, para celebrar previa convocatoria sesi6n ordinaria de la
Honorable Corporaci6n Municipal cuando son las diez de Ia maftana 10:00
A. M de la maflana del dia Domingo veintinueve (29) de Mayo del afto dos
mil diecis6is (2OL6) contando con la presencia del Honorable Alcalde
Municipal Dorn Andy Ebanks, y los honorables regidores: Marcos Angel
Nelson G. , David Anderson Bodden, Sergio Romero Benitez, fos6 Yovany
Suazo Palomo, Exenia Yadira Mann Pefia, Maria Asunci6n Torres, Rosalia
Ondina Brooks Hill y el Comisionado Municipal Delvin Martin Merino, Y la
Secretaria Municipal por Ley Yolibeth L6pez quien da fe del desarrollo de la
siguiente Agenda: 1) Comprobaci6n del Qu6rum. 2J Oraci6n. 3l Energia
Limpia y Verde 4) Discutir Situaci6n de los Patronatos y Ia Fundaci6n
Cayos Cochinos. 5) Presentaci6n de Cientificos Inversionistas de la
Republica de Alemania 6J Puntos Varios.T) Cierre de Sesi6n. Punto urro.
Si hubo Qu6rum. 2) Oraci6n.- Punto Tres: EI sefior Alcalde dice a la
poblaci6n de Cayos cochinos que ellos han declarado lo que piensan y que
quieren una mejor comunidad que esta carente de ENERGiA ELfCTRICA ,

carente de aulas de clase carente de una clfnica, carente de generar dinero, y
qub en este dia se han traido a los sefrores para evaluar y ver las necesidades
hacer una matemdtica y luego hacer un dictamen cientifico y t6cnico r6pido
para poder empoderar a la poblaci6n con la energia el6ctrica, El sef,or
Alcalde expresa que ademds de ser patronatos quieren organizarlos en grupo
Cooperativistas para que los habitantes de CAYOS COCHINOS puedan
participar en el proyecto de ENERCiA VfnDE y tambi6n Energia Renovable
pero que se ha escogido que la fuente inicial tiene que ser la Energia
Fotovoltaica o Energia Solar ya que es lo m5s abundante en estos Cayos, y
que se va a establecer o crear un sistema para que Ia Alcaldfa de Roatin
retome la posesi6n de estas Islas aci y que participen de todo d6lar que pase
por cacahuate. El sefior Alcalde expresa que se gestionen los impuestos que
se deben para instalar a partir del otro mes los paneles solares.- Los
habitantes de Cayos Cochinos pregunta al seflor Auditor H6ctor Zelaya a

cudnto asciende el monto para asi poder aplicar para el proyecto.- El seflor
Auditor dice que el monto es mas de TRES MIIIONES DE TEMPIRAS que se

deben en concepto de bienes lnmuebles impuestos por servicios y otro tipo de
tasas valores que ya tiene la empresa que se ha contratado para recaudar los
fondos.- El sefior Alcalde solicita a la Honorable Corporaci6n que asistan a
esta poblaci6n. El regidor David dice: Que los tres millones de lempiras se
podrian invertir en energia en donde podriamos tener un centro de acopio
para que los habitantes de Cayos Cochinos podrian hacer su hielo y almacenar
su producto y que 6l estd dispuesto a apoyarlos en que se recaude ese dinero y
que regrese a cayos cochinos. El ,regidor Marcos dice: Que despu6s de
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escuchar Ia propuesta 6l apoya Ia moci6n del seflor Alcalde de que los

impuestos que se cobren sean en beneficio para la comunidad.- El regidor
Yovany dice: Que con este nuevo proyecto los habitantes de Cayos Cochinos

van a salir adelante por ustedes mismos ya que nosotros vamos hacer como

un punto de apoyo ya que esta Corporaci6n trae propuestas claras y
concretas. La regidorLExgnia Mann manifiesta apoyar la propuesta que se

ha dado a conocer en este dia y que cree que es primera vez que como
Corporaci6n vamos a distribuir un fondo recaudado de una comunidad para
ser utilizado en la misma comunidad y que apoya en que ese fondo sea

utilizado para la ENERGiA y no solo para energfa si no que para las diferentes
necesidades de la comunidad, La regidora Rosalia Ondina Brooks dice: Que
cuente con su apoyo que su voto es favor y que ese fondo se utilice para todas
las necesidades que tengan. La regidora Esperanza dice: Que si estd de
acuerdo en que todos los impuestos de esta comunidad sean devueltos en
obras. se Anrob6 v se Ratifico uor el Alcalde y todos los residores

reinvertidos en cayos cochinos Punto cuatro:
uno de los principales motivos por los cuales ellos esten reunidos
CAYOS COCHINOS el dia de hoy es porque hemos escuchado de
patronatos que hay, reiteradas veces y de muchas personas de la comunidad
de que una fundaci6n que est6 trabajando dentro del territorio de CAYOS

COCHINOS estd cobrando doce d6lares a cada turista y a cada persona que

viene desde Roat6n y cobrando diez d6lares a las personas que vienen de

tierra firme a pasar el dia ac{,,y otra de las situaciones es que la Organizaci6n

no estd siendo justo con ustedes los habitantes de Cayos Cochinos . porque

la organizaci6n les estii cobrando el dinero y no les hace participar a ustedes

en ni un tan solo d6lar de los doce d6lares que estin cobrando y que pone en

la mesa para poder discutir de c6mo hacer para que ustedes participen
dentro de esos doce d6lares que entran a la comunidad por persona y que

esa decisi6n se tiene que tomar el dia de hoy y solicita que se abra la
discusi6n para saber c6mo se va hacer con la distribuci6n de este dinero. El

idor Sergio dice: Que 6l necesita saber si esto es legal lo que ellos hacen y
que se tendria que tomar en cuenta la parte legal y porque lo est6n haciendo

y en que se han fundamentado y si esto pertenece a Roat6n, porque Roatdn

desconoce todo ello, ya que como Alcaldia tenemos que saber para asi de esa

forma dar mi punto de vista pero que 6l est6 de acuerdo en que se ayude a la

comunidad pero que si le interesa ver la parte legal. El seflor Alcalde dice que

con respecto al tema de la fundaci6n la participaci6n dentro del cobro del

r6gimen tarifario botar en APROBAR Y RATIFICAR en que haya una reuni6n

formal con los patronatos CORPORACI6N MUNICIPAL y los miembros de la

fundaci6n para que de esa manera puedan ellos presentar su documentaci6n
juridica sus estatutos sus leyes reglamentos para que de esa manera se hagan

los ademdum respectivos del caso, a fin de que la comunidad participe de una

maneras iusta de lo que ellos perciben aqui. Se Apfob6 y se Ratific

dice que

aquf en
, los dos
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Ilevar a cabo una reunidn formal con los Patronatos y Ia Corporaci6n
Municipal Punto Cinco: Presentaci6n de Cientificos e Inversionistas de la
Republica Alemana.- Punto seis: Puntos Varios No. 1) El profesor Francisco
VelSsquez dice Que tiene los contactos para una brigada m6dica pero que no
tiene lo que es la logfstica para hacerlo llegar hasta ac1,y quisiera saber hasta

d6nde la Corporaci6n pudiera colaborar ya que ellos vienen con todo el

equipo y que no quiere dejar pasar la oportunidad. Todos los regidores
presentes estuvieron de acuerdo en APROBAR Y RATIFICAR en brindar la
colaboraci6n de la logfstica para la brigada m6dica al profesor Francisco
Vel6zquez.-. Puntos Varios No. 2) Lectura de Nota en donde se le solicita a

la Honorable Corporaci6n el pago de las empleadas del Centro de Salud

correspondiente al mes de mayo del 2016 Martha MAGDALENA Cruz con

identidad no. 1501-1969-A08O2 6rea de limpieza, l(aren fackeline Cruz
Torres con identidad no. 1101-1997-00303 asistente de estadisticas ya

que son pagados por medio del Patronato Monte Placentero. Punto siete.
Cierre de sesi6n. No Habiendo m6s que tratar el sefror Alcalde Municipal dice. Se
cierra la sesi6n siendo las 11:00 a.m. de la noche procediendo la lnfrascrita Secretaria
Municipal a redactar la presente acta para que contiene una relaci6n precisa en todo lo
acontecido y resuelto, con el compromiso de entregard cada miembro de la

Corporaci6n Municipal una copia de la acta para su conocimiento, para posible

aclaraciones o enmiendas que se permitan pedir y que serSn incluidas como notas
adicionales de la presente acta, la cual fue ratificada en el acto y procederdn a su

ratificaci6n y proceder a su firffi-
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Aclaraciones y enmiendas al Acta No. Trece (13) de la sesi6n ordinaria celebrada
en fecha 29 de Mayo del 201G
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